



创新驱动 数字赋能 常州数字经济产业园开园

昨天下午,“创新驱动 数字赋能”——2022江苏省健康医疗大数据创新应用大赛在常州开幕。当天常州数字经济产业园正式开园。依托常州智能制造名城深厚的工业底蕴,钟楼经济开发区先行先试,擘画了以园为核、以云为抓手、多中心融合的数字经济发展格局。未来,常州数字经济产业园将成为钟楼区打造数字产业高地的一张“金名片”。

顾克琦 陈心悦 张敏

活动现场
钟楼经济开发区供图



110支队伍角逐三个赛道

活动中,2022江苏省健康医疗大数据创新应用大赛正式揭幕。

作为目前江苏省行业大数据领域规格最高、创新性最强的公益性赛事,本届大赛以“创新驱动 数字赋能”为主题,围绕卫生健康领域共设置三个赛道,分别为智慧医疗赛道、辅助决策赛道、产业服务赛道,均为创新方案类赛道。

据悉,本次赛事最大的特色之一在于其庞大的数据资源池。此次提供的数据资源池涉及范围超过500万例真实就诊病例,其中,医保数据包括就诊人员、诊疗项目、服务设施、处方用药、医疗费用和医保消费等;医疗数据包括挂号、就诊、检查、检验、处方、入院、出院、医嘱、病案、结算等。本次赛事是国内健康医疗数据全维度提供的首次尝

试,数据脱敏后将在保证技术安全的情况下,通过常州市公共数据开放创新中心数字健康实验室提供的封闭环境供参赛队伍使用。

大赛于今年9月26日启动线上报名,面向全社会开放。赛事报名获得了热烈反响,截至12月1日,已有110支队伍完成参赛报名,最终将产生32支决赛队伍。大赛将于2023年3月完成决赛评审并举办颁奖典礼。

打造数字经济先导区

常州数字经济产业园规划面积约4.4平方公里,东至玉龙路、南至星港路、西至新运河-德胜河,北至沪宁城际铁路,世界遗产古运河穿境而过。园区包括“一核、双廊、两园”。“一核”即协同大数据产业园,建设研创复合功能核心;“双廊”即凤凰河-童子河生态绿廊、新运河-古运河玉兰活力廊道;“两园”即发

展产业数字化和数字产业化形成的数字协同园、智能制造园。

常州数字经济产业园将紧紧围绕工业、医疗、城市三大应用场景,数字基建、产业平台、终端应用三大功能圈层,构建3*3数字经济产业生态矩阵,形成1大核心和2大终端应用的“1+2”产业体系。“1大核心”为大数据核心产业;“2大终端应用”分别是智慧Saas创新应用、AI物联和终端设备,聚力打造数字应用独角兽集聚先区和智能物联及终端智造高地,推动常州数字经济产业园打造成为长三角最具影响力的数字经济先导区。

活动中,常州智能终端及核心零部件产业基地、新能源园林机械研发及生产一体化(二期)、数智新零售创新产业园、京东科技(长三角)产业互联网创新中心、高端电力装备研发及生产一体化等一批重点项目签约。

江苏省青年科学家年会在常州开幕

近日,以“数字引领时代 智汇创新赢未来”为主题的第九届江苏省青年科学家年会在常州开幕。聚焦产业数字化、数字产业化等领域,年会旨在为广大科技工作者特别是青年科技人才搭建高层次学术交流和科技服务平台,交流展示最新创新创业成果,奋力推进“科创江苏”系列行动,助力江苏打造全国数字经济创新发展新高地。

开幕式上,表彰了第十八届江苏省青年科技奖获奖者及“十大青年科技之星”;启动了省科协学会联合体建设;省科协与中国土地学会、中国可再生能源学会、中华护理学会、中国能源研究会、中国生物医学工程学会、中国环境科学学会、中国通信学会、中国科普作家协会签订战略合作协议;发布了常州市“科创中国”试点建设综述暨成果;

年会全体执委向江苏省青年科技工作者发出“弘扬科学家精神 争当科技自立自强排头兵”的倡议。

据了解,年会期间还将举办助企纾困院士专家行、院士青年科学家圆桌对话、科创江苏试点县建设等专题活动,围绕“科创江苏”15个试点县主导产业以及新兴产业的创新需求举办16场分论坛活动。

张淑波 宋体佳

诈骗新套路! 利用屏幕共享“偷钱”

连日来,通讯网络诈骗的“剧本”又有更新,诸如冒充“疫情防控工作人员”“快递经过高风险区”“公安机关远程办案”等新版本。近期,常州市反诈中心接到多起诈骗案件,多名群众上当受骗。

现代快报记者从常州警方了解到,11月29日,溧阳市民朱女士接到一通境外电话,对方自称是电商平台客服,称其近期收到的一个快递来自疫情高风险区,让朱女士将快递包裹丢掉,平台将予以退款。随后骗子诱导朱女士点击“收款链接”,实际上是诱导朱女士输入银行卡及短信验证码向骗子转账。之后,骗子又以交纳解冻金为由,让朱女士下载一款投屏软件,通过软件的屏幕共享功能,直接操作转走朱女士银行账户里的55万元。朱女士先

后被骗共计60余万元。

同样的诈骗套路也发生在市民高女士身上。

11月13日,高女士接到电话称其收到的快递包裹经过了疫情高风险区,要给她一笔补偿金。高女士在对方发来的链接上进行“理赔”操作,银行卡里1万余元被骗子转走。

除了谎称快递来自高风险区,骗子还会冒充疫情防控工作人员、公安民警进行诈骗。

11月15日,市民李先生接到电话称是亳州疫情防控工作人员,称其手机号轨迹显示他去过高风险地区,询问李先生的个人信息及轨迹,后称李先生涉及一起洗黑钱案件,因疫情原因不用前往公安机关,需要配合进行远程操作。之后骗子让李先生下载一款App,通过软件视

频通话,视频里见对方穿着警服在办案,李先生就放松了警惕,把银行卡内所有资金全转至对方提供的“安全账户”,结果被骗8万余元。

常州市反诈中心提醒:政府防疫人员进行流行病学调查时,不会询问银行、财产信息,不会要求转账汇款、资金核查,不会要求点击扫描链接或二维码,更不会要求下载软件进行屏幕共享。网购商品有任何问题,一定要通过官方客服进行联系,也可拨打各快递公司官方服务电话咨询,千万勿听信所谓的“客服”人员转账、汇款、扫码支付等。公安机关不会通过电话、网络等途径进行办案,更不存在所谓的“安全账户”。如果发现被骗,请保留证据,第一时间拨打110电话报警。

顾燕 葛小林

公安举行学习李忠先进事迹分享会

12月1日下午,常州市公安局举办学习宣传贯彻党的二十大精神系列活动之青年民警学习李忠同志先进事迹心得分享会。据介绍,常州市委政法委、市公安局先后发布《关于组织开展向李忠同志学习活动的决定》,迅速掀起向李忠同志学习的热潮,引导和激励广大政法干警对标先进找差距、加压奋进勇争先。

沪蓉高速宁沪段素有“黄金走廊”之称,为保障辖区道路安全畅通,确保群众平安出行,2021年,李忠多次主动请缨要求去“三班连轴倒”的勤务中队。随后在勤务中队巡逻执勤的391天,每天上路巡逻285公里,累计巡逻里程11.3万公里,检查登记重点车辆25061辆,查处各类交通违法行为6143起且零投诉。10月25日上午,沪蓉高速上海方向176公里处,一只半米高的油桶从高速行驶的货车上滚落,占据车速

最快的第一车道。巡逻至此的李忠发现这一重大险情后,为保护人民生命财产安全,避免发生重大交通事故,不顾个人安危,立即停下警车上前排除重大险情,不幸因公殉职,将生命永远定格在了56岁。

对英雄最好的怀念,就是沿着他的足迹继续前行。11月25日,李忠生前工作的沪蓉高速芳茂山服务区警务站被命名为“李忠中队”。在分享会上,来自全市公安机关不同警种岗位上的6名青年民警代表结合自身工作实际,满怀敬意和深情地讲述了他们学习李忠同志先进事迹的心得和体会。

常州市公安局高新区分局小河派出所民警张涛深有感触地说:“正是身边有李忠这样的前辈和战友,不断鼓舞、激励、教导着我,让我在每一起警情,每一起案件中,用责任和担当诠释着青年民警的奋斗精神。” 顾燕 王军 葛小林

“公朴少年说”,让每个孩子爱上阅读

为了营造浓郁的阅读氛围,让孩子们爱上阅读,打造书香校园,近日,武进区李公朴小学五年级全体师生在多功能大厅参加了和书式童年阅读研究中心共同发起的“公朴少年说”读书展示活动。

活动现场,十位意气风发的少年讲书人通过“阅读+演讲”的方式带领五年级全体同学在书海里遨游。最终评选出二等奖五名,一等奖三名,特等奖两名。通过阅读,公朴少年们一起寻找心中的力量,做最好的自己;一起在阅读里成长,在阅读里思考,在阅读里感受民族精神的魅力。期待越来越多的少年通过“阅读+演讲”的方式,传播读好书的正能量。

“我们全校2001个孩子全部参与到‘公朴少年说’读书活动中,让每个孩子都爱上阅读。”武进区

李公朴小学校长吴伟锋说。

据了解,李公朴小学通过双师课堂、阅读训练营、好书推荐等活动,培养学生有效的阅读方法;通过故事图、诗歌串、思维导图等提升孩子信息提取、整合运用等阅读能力;通过每天阅读半小时,21天阅读计划等多种方式促进孩子养成阅读习惯,走上“终身阅读”之路;通过班级海选、年级选拔、评选讲书人等活动开展“公朴少年说”海选活动,为胜出的十位讲书人举办隆重的好书推荐活动,让更多的公朴少年卷入这场盛大的阅读活动。

此次“公朴少年说”读书展示活动圆满成功。这次活动也是李公朴小学书香校园建设的重点活动,通过活动在全校掀起了阅读的热潮,营造了良好的阅读氛围。

杨震 周雨诺 陆文杰

首家镇级住房公积金工作站落地郑陆

为深化“放管服”改革,进一步完善住房公积金基层便民服务体系,近日,常州市住房公积金中心在天宁区郑陆镇申达花苑人才公寓揭牌成立了全市首家镇级住房公积金工作站,真正实现了将全市住房公积金服务“下沉”至乡镇,打通了住房公积金服务的“最后一公里”。

据介绍,郑陆镇是天宁区乃至全市的工业重镇,目前住房公积金缴存单位1196家,缴存职工达7399人,武进不锈钢、强力先端电子材料、一步干燥设备等规上企业均位于该镇,企业群众“就近办”公积金业务的需求迫切,为此,市住房公积金管理中心依托申达花苑人才公寓设立住房公积金便民服务站,为郑陆周边企业群众提供“家门口”的服务。

在申达花苑人才公寓设立的住房公积金工作站,具体受理以企业公积金开户、职工公积金缴存为

主的业务,同时为企业、群众宣传、解答住房公积金和人才政策,为企业和群众提供优质的零距离服务。活动现场,市住房公积金管理中心向申达花苑人才公寓授予了“刚好‘寓’见你”住房公积金服务共建基地牌匾,并为人才公寓住房公积金政策宣传员颁发了聘书,宣读了“青年人才生活居住双资助”等创新发展若干政策,以及住房公积金人才贷款政策等惠民惠才、纾困便企政策和举措。

作为全市首家镇级住房公积金工作站,天宁区将充分发挥人才公寓这个“小切口”,做好聚才引才的“大文章”,通过住房公积金工作站这一圆心,以点带面、区域覆盖、联动共享,让越来越多的人扶持、社会保障、住房公积金等政务服务融入天宁“城市一刻钟便民生活圈”,合力构建便民、惠民、利企服务链,“圈”出幸福生活,持续提升住房公积金的服务质效。 徐佳誉 葛小林